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Egy ékes a Duna—Tiszaközi Körzeti 

Mezőgazdasági Hitelszövetkezet.
— Dr. Gesztelyi Nagy László nyilatkozata. —

Január hó 6 án volt egy esztendeje an 
nak, hogy a Mezőgazdasági Kamara sür
getésére, a gazdaközönség hiteligényeinek 
ellátására, önálló szervként megalakult a 
Duna—1iszaközi Körié ti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet Ez. intézményi.ek gondu 
Uta Koos M hálytói, az O.szagos Mező 
gazdasági Kamara igazgatójától ered s azt 
célozta, hogy a gazdaközönségnek saját 
maga alul alapított szerve .egyen a hitel
ellátás céljaira, mert csak ez az egyetlen 
mód, amely szerint a gazdaközönség szá- | 
miihat aria, hogy a mezőgazdaság vele, 
mcgfcle.ő kamat mellett hiteihez ud jutni 
addig is, amíg hosszú lejáratú hitelek folyo- 
sithatók lesznek.

A Dut.a — TiszaNÖzi Mezőgazdasági Ka
mata az alakulást megelőzőleg széleskörű 
agitaciOl fejteit ki arra vonatkozólag, hogy 
a kamara kilenc lOivér.yhaiósagának gazda- 
közönségé minél nagyot b mellékben vegye 
ki teszel az úzlctjegyzésbő., miután Úgy 
ail a helyzet, hogy meunei nagyobu üzlet 
resztókevcl (aiapiókevn) rendelkezik egy 
pénz n.ézet, an..ál n. gyuob meitckbcn tudja 
kielégíteni tagjai igényeit.

A Köizeti Mezcgaxdasagi H.ieszövetke
zettől Kecskémet gazdalat sadalma keveset 
tud s ez az oka annak, hogy csak akkor 
kciesi azt fel, amikor h.leire van szüksége, 
de üzletié! zjegyzessei, betétiéi, folyószámla 
nyilassal nem támogatja azt.

A szövetkezet fejlődését iiie'óitg kérdést 
intéztünk dr. Gesztelyi Nagy Lász.ohoz, a 
Duna—Tiszzközi Mezőgazdasági Kamata 
iga.gatojahoz, aki egyúttal a szövetkezet
nek is igazgatósági es végrehajtó bizott
sági tagja, aki kérdésünkre a következők
ben nyi.atkozoil:

— Csenubeti, zajtalanul, kizárólag a gaz 
daközöuseg étuekeom dolgozva érte meg 
egy éves fennállását januai 0 án a Duna— 
Tisza közi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszö
vetkezet. Az intézetnek megalakulásakor 91 
tagja volt, akik összesen 1402 darab üzlet
részt jegyeztek 140,200000 koiona érték
ben. Azéit fontos ezt itt megjegyeznünk, 
mert alapszabály szerint a szövetkezet Csak 
tagoknak folyósíthat. A szövetkezet vezető
ségeben Kamaránk elnöksége és egyes 
igrzgaiOvaiaszimanyi tagjaink is helyet fog
lalnak s az kamatánkaal a legszorosabb 
viszonyban v<m. K<l hónapig nagyobb ősz- 
szeg nem ailvan rendelkezésre, csak már
ciusban kezdte meg működését, amelyet 
október hóig a Kecskémé. Hitelszövetkezet 
tisztikara látod el. A szövetkezet a mai 
napig öt és fél milliárd vallóhitelt nyújtott 
a gizdaközönségnek olcsó kamatláb mel
lett, ami ma 22 százalék, de semmi egyéb 
költség nincs. A Mezőgazdasági Kamara

nagy agitációjára sikerüli az üzletrésztőkét ' 
a mai napig 2620 millióra felemelni, amely I 
összeg már biztosítja a meglehetős nagy , 
hitelkeretet s amely révén a szövetkezet , 
Kecskemét legnagyobb tőkéjű pénzintéze- . 
tévé küzdötte fel magát. A kihelyezett hite
leim. k több mint fele kecskeméti gazdák- 1 
nak jutott, ahonnan összesen kb. 80 tagja j 
van a szövetkezeinek.

— ÁHardó-n hangoztatjuk, hogy a gazda- ! 
társadalom hitele látá'S csak úgy biztosit- ! 

ható, hogyha mag« igyekszik a saját maga 
érdekében létesitett és fentartott intézmé- I 
nyék támogatásával a hitelalapot megsze- ' 

rezni. Szomorúan látjuk, hogy a gazdatár- 
sada om mint adósodik el naptól napra és 
mint kerül függő égbe a tőle idegen eszme- 
kőiben élő pénzintézetektől, amely helyze
ten csak úgy lehet segíteni, ha legnagyobb 
erővel támogatja a mava hitelszerveit- 
Hiába hangoztatja a N mzeti B.-nk meg 
alakulásakor, hogy jegy, zzen a gazdatársa 
dalom minél több részvényt, mert az esetben 
annak a hitelpolitikáját a többsége' bíró 
gazdaközönség fogja megszabni; nem tör
tént meg, aminek sajnala'ns következmény e 
az, hogy a Magyar N.mzeti Bank nem 
szolgája mindenben a gazdatársadalom 
érdekeit. Ugyanígy vagyunk a Körzeti Hí 
teiszövetkezrttel is, hiszen csak Kecskemét
ről össze lehetne hozni ezer oly <n gazdát, 
aki egy metermázsa búza összeget jegyezni 
tudna e szövetkezetbe, mely esetben ege 
szén bi.tosra vehető, hogy ez a hitelsző 
vetkezet sokkal nagyobb mértékben tudna 
megfelelni a gazdatársadalom hiteligé
nyeinek.

— A szövetkezet egyébként a Kamata 
egesz területére kiterjedő propagandái feji 
ki üzlelrészjegyzés érdekében, mert jól 
tudja azt, hogy a gazdatársadalom nagyon 
is rá van s meg inkább rá lesz utalva olcsó 
hitelre, amelyet elsősorban az ő pénzinté
zete tud neki megfelelő áron nyújtani. A 
saját érdekében cselekszik tehat minden 
gezda, ha a legrövidebb idő alatt tagul lép 
be * szövetkezetbe, mert ha ma még nem 
is, de a jövőben szüksége lehet a szövet
kezet tamogatásaia.

A KANSz vezetőségének nyi
latkozata azuj szervezkedésről

A KANSz kebelében felmerült válság 
kérdésével kapcsolatban a budapesti veze
tőség a következő nyilatkozatot tette közzé :

— Uj tisztviselői szervezkedésről semmi
féle tudomásunk nincs, pedig ez aligha 
kerülhetné el a figyelmünket. Úgyszintén 
nincs tudomásunk arról sem, hogy a 
KANSz fel akarna bomlani. Bámulattal tölt 
el bennünket az az uj beállítás, hogy a 
KANSz kurzusintézmény, holott nem intéz
mény, hanem az östzes közszolgálati alkal
mazottak éidekeinek megvédéséle alakított 
egyesület, amelytől a politika távol áll és

tagjaitól sem követel meg semmiféle poli
tikai pártállást. Hogy keresztény és nem 
zeti alapon működik, az kétségtelen, ez 
azonban nem zárja ki a politikamentessé
get. Az bizonyos, hogy igen sokan elége
detlenek a tagos közül, mert az anyagi 
helyzet javítására irányuló utóbbi akciók 
nem sikerültek. A vezetőség éppen ezért le 
is vonta a konzekvenciákat és lemondott. 
Az általiban megnyilvánult bizalom mellett 
is csak akkor vállalhatja az elnökség a 
további vezetést, ha garanciája lesz arra 
hogy működése sikerrel jár.

I — Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy igen 
. komoly újabb tárgyalások indultak meg az 
i illetmenyiendezés ügyében és ugyanő yan 

komoly okunk van azt hinni, hogy rcmé- 
' nyűnkben a sikert illetőleg ezúttal nem 
' fogunk csalódni. Az eredmény lehetővé 

■ fogja tenni azt is, hogy a légi vezetőség 
; helyet elfoglalja.

Ma délután lesz a forgalmi 
adó ankét.

A forgalmi adó teforinja ügyében — 
mint ismeretes — a pénzügyminiszter szerda 

' délutánra hivta össze az é deke.tségcket. 
I A tanácskozás eitöményéhez nem sok re- 
í menyi fűz a kereskedő- és iparosvilág, 

mert ártól egyátaán nincsen szó, hogy 
a forgatni adót leszáll Iják. Illeték' s helyen 
azt az információt kaptuk, hogy a tárgya- 

i lások légióképpen az átalány rendszer ki- 
, egeszitétére fognak szorítkozni s előrelát

hatólag a kiskereskedők és kisiparosoknak 
. minden kére.em nélkül megadjak az áft- 
! lányfizetési engedélyt. A nagyipór és nagy 

i kereskedelem i észét e változásáéin várható. 
: Kecskeméten edd g Is sok iparos és ke-
i reskedő fizetett átalányösszeget. Az adó- 
' alanyoknak a pét z így igazgatósággal kötött 
; egyezsége lejárt, azonban még eddig semmi 

újabb rendelkezés ne.n érkezeit, vájjon ez 
| az egyezség 1925 évre is érvényben ma- 
, rád e. Egyesek azt hangoztatják, hogy üz- 
i leimenetükben az egyezség megkötése óta 
! jelentős pangás állott be s a régi adóáta- 

lány helyeit inkább visszatérnek a bélyeg- 
| ben való lerovásra. A ma megtartandó 

értekezlet valószínűleg tárgyalni fogja ezt 
az ügyet is. Addig is, amig az uj rendel
kezés mrg nem érkezik, a múlt évi egyez
ségek érvényben maradnak.

— Három havi haladékot adtak az 
itaimérésl engedélyesek állampolgár 
sági igazolására. December 31 én lejárt 
a határidő, amelyet az ilalmérési engedé 
lyestk magyar állampolgári mivoltának iga- 
zolasára szabtak. A pénzügyminisztérium 
illetékes osztályának közbenjárására e halár 
idői március vígéig meghosszabbi.ották és 
ezáltal lehetővé válik mintegy négyezer 
'átmérő szamára az engedé yek meg

tartása.
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Egy megvadult tehén garázdálkodása 

a város főterén.
Borzalmas látványnak voltak szemtarul 

hétfőn délután a Szabadság tér járókelői. 
Egy megvadult tehén szágu'dott keresztül 
a város főterén az Ókollégium felől a Luther- 
palota felé s az az egy percnyi idő, mig a 
téren keresztülért, t’ég volt arra, hogy két 
embert súlyos sérülésekkel a kórházba jut 
lásson. A megvadult állat garázdálkodásáról 
a következőket jelenti tudósítónk :

Hétfőn, január 5 ín délután két óra tájbrn 
Taikovics JóZít f mészárostanonc, Katz Sán
dor Oáspár András utca 4 sz. alatti lakos, 
mészáros alkalmazottja egy t-henet vezetett 
ki a vágóhidra. A Mezei-utca 31. számú 
ház »lőtt az álla' hirtelen megvadul', elrán
totta a kötőféket, fellökte a tanoncot és 
rohanni kezdeti visszafelé, a város központja 
irányában. A járókelők mindenfelé ijedten 
rebbentek szét és rémülten menekültek a 
szügyébe vágott fejjel szá^u'dó állat elő*. Az 
Ókoilégium előtt a tehén a gyanútlanul 
haladó Bíró Ádám népiskolai felügjelő
igazgató mögé ktröli és hátulról fellökte. 
A lökés oly erős volt, hogy a 61 éves 
igazgató nagy zuhanással a földre esett és 
a megvadu't állat keresztülgázolt rajta. Né 
hány pillanattal később már a Szabadság tér 
köz-pén, az iparospiacon akadt útjába K. 
Szabó János 55 éves napszámos Az e'őbbi 
jelenet megismétlődött és az áll<t a Luther- 
palota udvarára rohant be. A Szabadság 
téren posztoló rendőr és a korzó járókelői 
közül azonban többen üldözőbe vették s 
még mielőtt valami ujsbb szerencsétlenséget 
okozhatott volna, sikerült megfékezniök. 
Lefogták, összekötözték és kocsin vitték ki 
a vágóhidra.

A szerencsétlenül jan Bíró igazgatót rög
tön beszáilito'ták a kórházb', ahol dr. Job 
blgy Andor orvos azonnal gyógykezelés 
alá vette. Súlyosabb természetű ftjsebén ki 
vül néhány kisebb zuzódást szenvedett. Se 

I

beit gondosan bekötözték és még a délután 
folyamán elhagyta a kórháza'. A szerencsét 
lenség hír«, percek altat! bejárta az egész 
várost és a köztiszteletben álló igazgató 
balesete mindenütt őszinte ré-zvét-t váltott
ki. A szintén megsebesült K Srabó Jár.cs 
sérülései jelentéktelenek.

Bíró Ádám állapotában, mint é-tesülünk, ' 
javulás állott he, úgy hogy teljes fclgyó 
gyulába már a közeli r apókban ren é‘-h tő 
lesz.

Ország Világ.
A sztójogi tötvényjav>*sht már lég 

közelebb a minisztertanács elé kerül. A 
kormány a költségv. tés sürgős letárgyalt'- 
Hsa után, lehetőleg már a jövő hő elején 
napirendre tűzeti a válasz’ójogi törvény 
javaslatot. — A p-rlr menti béke helyreállí
tása érdekékul kezdett akciót n-mcsak 
Scitovszky Béií, h-nem Zsitvay Tibor is 
szünetelteti. — Rákosi Jenő megvált a Bu- 
dapisii Hírlaptól 43 é-r szerkesztői mükö 
dés után. — Mezőgazdasági vál-ággal 
fenyeget az enyhe időjárás. — Az eltmi 
iskolákban ezentúl évi 227 napon át kell 
tanítani. — A kormányzó neje karácsony 
napján 20 milliót adományozott az Izraelita 
Nő-gyktnek a szegénysorsu izraelita gyer

SODORJON JANIIVÁ PAPÍRT.

mekek segélyezésére. — Peslmegye köz
gyűlése január Bán diszülést tart Jókai 
emlékezetére. — A salgótarjáni telepen 

sztrájk ütött ki.

Olaszországban polgárháború kisért. A 
fascizmus ismét a diktatúrára szorítkozik.
— Titkos katonai szervezkedéssel vádolj' 
az ántánt Németországot. — Uj vizsgálat 
indul m«g a Habsburg vagyonok ügyében,
— Ridicsot, a horvát psrasztvezért Zág
rábban elfogták — A cseh köztársaság 
elnöke újévi beszédében bejelentette az 
egyház es az állam szétválasztását.

Naptár.

1925 Január 8. Csütörtök. - Katlroliku» : Szeve- 
rin. — Protestáns Szörény — Göröe-orosz 1924 
Dec 26. Mátia. — Izraelita: 56?5. Tebeth 12. — 
Nap kél 7 óra 47 perc, nyugszik 4 óra 26 perc — 
Hold kél 3 óra 22 perc, nyugszik 6 óra 8 perc.

Időjárás: Szeles idő várható, fokozatos hosiilye- 
déssel.

A vakációnak vége, 
hangos muzsafiak özónitk el az utcá*. A 
januári nap szokatlan fényességgel tekint 
alá, mintha ő is kiváncsi volna, mi törté
nik idekinl, miért e lárma, zaj, vidám zsi 
bo'tgás. Vége az eranynapoknak, jön a 

komoly munka.
Belesodródom egy csoportba, két na 

gyobb Cska diák lépeget előttem Köznyel
ve . szólva egyik piár, a másik kollégista. 
Látom a sapkájuk parolijáról. Hangosan I 
tárgyainak:

— No, komám, mi lesz a mai nappal?
— Hm, hm, cs»k a két első órát éljem 

át, azután már torna stb.
— Hasonló az esetem, Zrinyi a költő | 

ríj ontja szivemet jegyzeteivel együtt.
— Nektek is szóról szóra ke l bevágni?
— Nekünk? Még csak mi vágjuk szó- 

ról-szóra! De, tudod, tágitunk rajta, nem 
O'yan végzetes a helyzet.

— Mit szólasz ehhez a komisz idöhö.- ?
— Egyenesen szemtelenség. A vakáció

ban nőd, sár, latyak, mára meg neki törül
között az idő. Napfény, fagy, korcsolyázás !

— Ej, ej, rossz vége lesz ennek.
A rossz véget nem magyarázták meg, 

egy kis kisasszony csapott át előttük a 
Ko suih szobor előtt s annak köszöntek 
hangos szóval: Kezét csókolom.

Az öreg nap mosolygó an tekint alá s 
hamiskásan gondolja: Ezek a gyerekek 
még nem tudják, hogy a ku'ya ntm eszi 
m»g soha a te et ... Sz. F.

— Eljegyzés. Örömmel vettük a hirt. 
hogy Búza Kiss Margitot eljegyezte dr. 
Merétey Sándor, a Kecskeméti Anya és 
csecsemővé dó intézet főoivosa.

— A Baross Szövetség füszekeres- 
kedő szikosztálya ma délután 6 órakor a 
szokott helyen értekezletet tart. A tárgyso
rozat Irgfon'osabb pontja a „Baross Á'U- 

' beszerző” kérdése lesz. A legutóbbi érte 

kéziét alkalmával kijelölt előkészítő bizot 
ság az értekezletet megelőzőleg 5 órakor 
tart ugyanott ülést a tervezet ilőészitése 
és az értekezlet elé való terjesztése végett. 

Személy) hír. Derzsi Ede pénzügy
igazgató Pestvármegye közigazgatási bízott 
sági üiésére Bud-p stre utazott.

— Zsltvay Tibor fogadónapja. Teg 
nap délelőtt Zsltvay Tibor fogadónapot 
tartott a főispánt hivatalban. Az Ipirtestűlet 
küldöttségét Szabó Sándor elnök vezette. 
Kérték a legutóbbi kecskeméti iparosnagy 
gyűlésen a kézmüveskamsra felállítására és 
a kisipari hitelre vonatkozólag hozott ha 
t.irozati javaslat támogatását Az éplfőipa 
ro=ok a lakások felszabadítása iránt kérték 
Zsitvav közbenjárását, mivel az építőipar 
fellendülését a szabad laká«forgalnmban 
látják. Zsitvay Tibor figyelmeztette az épilő 
Iparosokat. — akik egytől egyig a h<z'u 
lajdonosok szövetségének tagjai voltak —, 
hogy itt különböző érdekeket kell össze- 
egyeztetni a kormánynak. 1926 ra egyéb 
ként kilátásba helyezte a kormány a laká 
sok felszabadítását s valószínű, hngv a vl 
dék e tekintetben megelőzi a fővárost. Fel 
téve, ha a viszonyok a szabadforgalmat 
megengedik Francsek József a háztulajdo
nosok küldöttségét vezette. Közbenjárást 
kértek a közüzemi pótlék 100 százalékkal 
való emelésére, továbbá, hogy a kincstári 
házhaszonrészesedést bocsássák a város 
rendelkezésére s ennek ellenében kötelez
zék a várost kislakások építésére. A Had- 
röá küldöttsége a rokkant földmivesek és 
kézműiparosok hitelügyének rendezését, a 
KVSC pedig segélyt kért s arra kérte Zsit 
vay', jut'assa el óhajukat Karafiáth J mő 
hőz, az OTT erőkéhez.

— Köszönet. A Ka’h Legényegylet 
december 26 án rendez tt táncmulatsága 
alkalmával Füredy Lajos városi tanácsnok 
és Benkő litván kereskedő 50—50 ezer 
koronás adományát hálásan köszöni az 
Elnökség.

— A KVSC évi rendes közgyűlése f. hó 
11 én délelőtt 11 órakor le z az Otthon 
téli kertjében.

A Prof. Lefinykör teazsurja- 
Dacára a nagy csendnek, ami a farsangot 
megelőzte, dacára annak, hogy alig hal 
Ilink farsangi mulatság rendezéséről, mert 
az egyesületek nem bíznak a sikerb n, a 
P.ot. Leánykör fényes sikerrel rendezte meg 
tegnapi müsoroi t< adé utánját. Igaz, hogy 
a meghirdetett műsor is szinte kiemelte 
már előre a tegnapi délutánt a rendes, 
megszokott z«urok sorából, pedig o't min 
dig nagyszerű, gondos műsorral kedves 
kidnek a közönségnek. A magasszinvonalu 
műsort Dénesné Boga Janka remekbe sza 
boti, mély, gondolstgízdag, meleg érzéstől 
áthatott, színes, költői képekben pompázó 
és közvetlen előadása vtzslte be. Hosz- 
szabb hallgatása után most ismét nagy 
gyönyörűséggel fogadta előadását a hálás 
közönség. A magyar górd és a magyar bánat 
mint két sarkpont körül csoportosultak 
gondolatai. S szólt a leányok zsurján a 
leányokhoz, a magyar jövendő reménysé 
g’ihez. kikb-n,— mint a bimbóban a kivi- 
ru'ó rózsa — ott él a magyar feltámadásba 
vetett bitünk. Az előadás mély hatást kel
tett a haligatóságban. Szappanos Jolánka 
mindé-- mesterkéltség nélkül, a komoly 
átérzés kőzve‘len határával szavalt igen 
szép irredenta vrrseket. A zenét Iferédi 
Szabó Imre hegedűművész képvlse’l", aki 
lökéi-te-. művészettel já zotfa el Kremán 
Símuelné finom, kö nyed zonx-.orakisérefe 
mel'ett r Faust kerti j lenetét, M^scagni: 
Parasztbecsü’ctéből az Intermezzo! és Simo 
n»-ttj: Madrigálját. Kiforrott, művészi he- 
gedűjá'éka mgy élvezetet szerzett a közön
ségnek, mely ráadást is kivánt a kitűnő 
müvész’ől. A nagyszerű-n sikerűit mű'or 
után pompás ta mellett sokáig együtt ma 
r-dt a szépszámú közönség.
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— Dr. Horváth Mihály előadása a 
felső 48 as körben A kecskéméi felső 
kerületi függetlenségi és 48 as párt és nép 
kör előadássorozatában f. hó 11 én, vasár 
nap délután 4 órakor dr. Horváth Mihály 
vezérelnök tart előadási egészségügyi kér 
désekről a kör Arany János utcai helyisé 
gében. A nagyérdekű előadásra már ez
úttal is felhívja a körtagok és n<>gyközön 
ség figyelmét az Elnökség.

— A csütörtöki szimfonikus hang 
versenynek, melyet a műkedvelők Zme- 
kara (Úri Bánd«) rendez, nyilvános főpró
báját a középiskolák ifjúsága részére csü 
törtök délelőtt 11 órakor tartják meg a 
kollégium dísztermében. A hangverseny 
műsort egyébként a következő: 1. Beet
hoven : Prometheus-nyitány. 2. Mendtls- i 
sohn: Hegedűverseny (3 tétéi) Előadja ' 
Szabadi Sándor zeneisk. hegedűtanár. 3 z) 
Jarnefelt: Praeludium, b) Brehms: Inter
mezzo, c) Schubert: Scherzo. (M. Bodor: 
Pál hangszerelésében) 4. Orieg: Peer O,nt 
suite. a) Hajnali hangulat, b) Ase halála- 
c) Anitra tánca, d) A hegykiráiy barlang 
jában. — Scöveges műsorok az esti pénz- I 
fánál. A helyek nem számozotlak. J gyek I 
még kaphatók Burián, O. Fekete és Komor ' 

könyvkereskedés, ibcn, valamint az esti 
pénztárnál.

— Emlékeztető. A Casinóban a havon 
ként szokásos összejövetrlt folyó hó 8 án> 
csütörtök este fél 9 órakor tartják meg.

— Kecskemét th. város alkalmazót 
talnak önsegélyző Egyesülete f. hó 

6 án délelőtt 11 órakor tartotta több évi 
szünet után közgyűlését a városháza tanács 
termében Dékány László h. polgármester 
elnöklete alatt igen élénk érdeklődés mellett. 
A közgyűlés az évi tagsági dija! 1 arany
koronában állapította meg, a temetkezési 
segélyt pedig minden egyes haláleset alkal
mával szintén 1 aranykoronában, az egye 
sülét alapszabályai módosítására 15 tagú 
választmányt küldött ki. A tisztikar névsora 
a következő: elnök: Dékány László h. poi 
gármester, ügyvezető elnök: Fűvessy Imre 
ny. h. rfőkap., alelnök : Szabó Mihály a. ű. 
főszvő, pénztárnok: Tóth Kálmán i odatisrt, 
Ellenőr: Jambrek Nándor srámtiszi, jegvző: 
Szánthó Oyörgy napidijas, ügyész : dr. Sin 
dór József t. ügyész, számvizsgálóbizottság! 
tagok: Bíró Oyula alszámvevő, Siposs 
Károly ny. községi jegyző, Szabó litván 
adópénztárnok, választmányi tagok: Bag! 
Lajos jav. h. ügyvezető, Barna Soma alszvő, 
Bérezi Józ ef kér. igazgató, Bíró Ádám 

népisk. felügy. igazgató, Bíró Lajos városi 
kézbesítő, Csekey István ulmesler, Dékány 
Oyörgy ny. végrehajtó, Huszár Jiros ny. 
tanító, I;ó Lajos főszvő h, dr. Jeszenszky 
Lajos ülnök, Málhé Sándor shiv. Igazgató, 
Méhi László kapu , Rektórisz Gyula főlisz', 
SchimmeriEmánuel villanygyári gazgató, S:i 
lády Vendel könyomdavizető. A tagsági 
dijakat a l^gok kötelesek Tóth Kálmán 
irodatisztnél (városháza 1 em. 11 ajtó sz.) 
febr. 15 ig felszólítás nélkül befizetni.

— Változások az. adóhivatali be 
osztásoknál. A klr. pénzügyminisztérium 
a kiskunhalasi kir. adóhivatal kerü'etéből 
Császártöltés és Prónayfalva községeket a 
kiskőrösi és Ersekcsanád és Nádudvar köz 
ségeket ped g a kalocsai adóhivatal kerü 
létébe csatolta át.

— Nyugdíjba megy a városgazda. . 
Muraközy Pál a város öreg gazdája egy 
egész emberö'tőn át tarló szolgálat után 
ma azzal a kérelemmel fordult a törvény- 
hatósághoz, hogy február lével ködje 
nyugdíjba A köztiszteletben álló város
gazda nvugdijazásá<al ismét egy lelkiisme
retes, ügybuzgó, nagy munkásságot kifej 
'élt régi tisztviselő távozik a várostól.

— A ref egyház és a Korcsolya 
Egylet uj telke A reformá'us egyház a 
mai napon fe’ehbezést nyújtott be a városi 
tanácshoz a december havi közgyűlés azon 
határozata ellen, amellyel a Korcsolyázó 
Egyletnek a ref. temető mellett levő telket 
korcsolya és tennkzoálya céljaira rend’l 
kézéire bocsátotta A teriedelmes beadvány 
részletesen indokolja, hogy a víg lármával 
¡áró sport megzavarná a közvetlenül mel 
letté levő temető ünnepélyes csendjét, sér 
tené a temetés istentiszteleti jelleoét, 
gyászolók kegyeietes érzését és általában 
temető komoly méltóságát. Az ügyben 
belügyminiszter fog dönteni

— Adományok az anya és csecse
mővédő Intézetnek K»fz Dávid az »nvs- _________  ___ ____ , ____ „. ____________ _
könyvi hivatal utján 100.000 Jakab József I prózai együttes legjobbjai jutnak szóhoz, 
kisleánya felgyógyulása alkalmából 300.000 
koronát adományoztak a védőintézetnek. I 
amiért hálás köszönetéi mond az intézet 
vezetősége.

— Községi forgalmladőhlvatnlok : 
felállítása. A pénzügvm’niezter utad'otfa 1 
a kecskeméti pénzügyigazgatóságnf. hogv 
a körzetébe tartozó községekben forgalmi. | 
esetleg körzeti forgalmiadóhlvatalokat sflr 
gősen állítsák fel az érdekelt községekkel 1 
való megállapodás utján, vagy ha a meg- ’ 
állapodás nem tehetséges, úgy utalja a ke | 
zelést az illető községre. A rendelet kitér- | 
jrd a meglevő forgalmhdóhivatalok vze- 
tőinek megerősítésére, minősítésére, a tiszt
viselői kar szervezésére Is. Ha a város 
vagy község feladatának eleget n*m t»sz, 
állami meghatalmazol1 rendelendő ki, kinek 
költségeit a város tartozik viselni

— A KAC hírei. A KAC játékosai ma, 
szerdán este 7 órakor értekezletet tartanak 
a Beretvásban. Utána 9 órakor a futball 
szakosztály tart ülést.

— Magyar Anyák Naptára 1925 évre, 
ízléses kiállításban jelent meg a sokak által I 
már jól Ismert Magyar Anyák Naptárának I 
ez évi kiadása. Sok hasznos tudnivaló mel
lett, melyek az anyáknak megbecsülhetetlen 
szolgá'atot tesznek — érdekes szépirodalmi ■ 
do'gok, szép képek, hasznos tudnivalók — 
teszik értékessé a naptárt, melynek minden I 
magyar anya asztalán ott kell lenni. Áa 

10,000 korona. Kapható az Anya és Cse 1 
cstmővédő Intézetben a védőnői irodában 
minden délelőtt (Ókollégium).

— Műkedvelők Zenekara szimfó 
nllcus hangversenye január hő 8 án 
(csütörtök) este 8 órakor a kollé 
glumban Műsoron Brahms, Beetho 
wen, Grleg Jarnefelt, Mendelssohn, 
Schubert müvei szerepelnek. Jegyek 
(30,000 K) Burlánnál, G Feketénél, 
Komornál kaphatók.
'JJ— Földgázt fedeztek fel Szeged 
mellett. Szeged város közvetlen közelében 
az ugynevez -tt Madarász-tónál a szakembe
rek kutatások során fö'dgázt fedeztek fel, 
Ar első nyomoknak nem tulajdonltoti-<k 
különösebb jelentőséget, most azonban 
Oyőrffy István szegedi egyetemi tanár pon 
fosán megállapította a fö'd,á »forrást. Györffy 
István professzor felfedezése után nyílt 
levélben fordult Somogyi Szilveszter polgá'- 
m*sterhez, hogy nyissák meg a szegedi 
földgázát A po'gármester ebben az ügy
ben a földmivelésügyi minisztériumnak tett 
jelentést.

a

Anyakönyvi kivonat.
D*c. 24—31.

Születések: Major Lnránd Síndor ref., 
Mónus Juliánná ref, O áh Jí'o* István rk„ 
Fodor halvaszületett leány, Halász Zsu 
zsánna rk., Beke |uliánna rk., Kása l'ona 
Etelka rk., Bnda Ferenc rk, Kovács István 
rk.. Orbán István rk., V»rga István rk.

Halálozások: Kelő Mihály rk 3 éves, 
Varas Tóth László Pál rk. 8 napos, Kalló
1 ona rk. 2 hónapos, Varga E'zsébe’ ref. 
9 éves, Oábor Eszter ref. 24 napos, Erdei 
János ref. 63 éves, Kocsis Síndor rk. 1 hó 
napos, Sfrközi Sándor ref 73 éves, Sono- 
gvi János ref. 66 éves. özv. Gíl Sfndorné 
ref. 70 éve«, Sváb Kovács IHna Juliánná rk.
2 éves, Lévai Imr-’ rk 8 hónapos

SZÍNHÁZ
Az olasz asszony, Szenes Bé'a lég 

uj bb vígjáték«, a budapesti B-l városi 
Színház szenzációs sikerű uidon'ág* kerül 
ma színre a Katona József S'inházban. A 
rendkívül érdeke-, kacagtató vígjátékban a

Heti műsor :
Szerda. A) 26 Olasz atszony. Operett. Itt először. 
Csütörtök. B) 72. Olasz asszony. Operett.
Péntek. A) 27. Tavasz. Operett.
A délutáni előadások fél 5 órakor félhelyárakkai, 

az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. Nappali 
pénztári órák déle'őtt Q —12-ig és dé'után 3—5-ig. 
Esteli pénztárnyitás fél 8 órakor.

MOZI.
Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Budapesttel egyidőben!

Emil Jannings és Conrad Weidt- 
ujdonság'.

i

Fantasztikus történet 6 felvonásban

Ezenkívül egy burleszk, 
Oaumont Híradó, 
Magyar Híradó.

Heti műsor :
Sz rda—csütörtök: Pmopiikum.

vzxzwxzwwvzwzwzxzvzxzxzwwvzxzwxzvzxzww

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árlegyrése :

Búza <76 kg tiszavldéki uj) 527.500 -530.000 K. 
<76 kg dunántúli uj) 525.003-537,500 K, (7S kg. 
tiszavidékf ui) 537,500-M0,’00 í. (78 kg dunántúli 
ui) 535,000 -537,500 K, Rozs ni 433,000 -435.030 K, 
■rpa (lak. ui) 400.003 420,030 K, (sör) 470.000- 
475,000 K. Zab ui 4!0.o-»o -423,0oo K. Tengeri 
255.ooo-26o.oio K, Repce 660,000-69o ooo K, 
Korpa 225.ono-23o.ooo K.

A Magyar Nemzeti B«nk valutajelentése 1
N polcon aranv 293,6no ', Ancrol font 3lt,ooo — 

?47,ooo K, I) .llár 7Z.233-72.8I0 K, Francia frank 
3044 3964 K. Svájci frank 14,070—14,210 K. Román 
lei 373-3’5 K, Cseh korona 2168 »183 K. Szerb
dinár 1108-1'28, Olts- líra 3054 -3384 K, Osztrák 
korona 1 -0205— 1 02>5 K darabonként Papír nárka 
17 085—17,235 K. A jegyzés egybillió papirmárkára 
vonatkozik.

A’ árfolyamok felár nélkül értendők.
A hirI zürichi nvIfAn 1

Zürich: Búd*jent OOO7O'/4

laptolajdasat is blaáá
■ • Ilii (Mskavátl llrlaskladá- ♦« lyaada

tás««tsrtáraaiáf

BICZÓ Vásári-u.
, 5. «iáin

-----  UTÓDAI -----

Minden törött, kopott, szakadt, reped’, k-tnart. kilyukad!, vas, acél, öntöltva-, réz, bronz, 
alumínium, nikkel atb. tárgyak«! és géprésrekií 

autoKénnel liea;esias teneR. 
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítás*.



5. szám.
4. oldal. CSKcME

jobb lesz, min. volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött térgyéag^é.z melyet 

TIIIIIV&MR ra.u.toare.nne.1 inegTiegresZt. 
T , , Tirinffer műlakatos, Mikes-utca 3 5. szám Telefon 265.ulzhmfi , épület é. vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitésokat.

I
O _1^ e'dő keleti farkánál,Belsóny írben, a várostol 8 ki.lométer- 
nyire 7 hold kiváló minőségű föld eladó. Értekezni 
lehet Oe.e Mihály tulajdonossal a református egyház 

pénztári hivatalában.

Eladó ház.
helyiségekből, szalad kézből eladó Vétel esetén 

azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.
I

ADÁS—VÉTELl PÁS—V ET E L~~|

SzabóktóI ¿'SÖÍ
rongy, suba és vatrenők ői vászonhulladékot veszek. 

Maria*kórut 18.

Egy teljesenuj pergórokka
(kecskerokka) azonnal eladó Kölcsey-utca 21. sz. a.

Használt postabelyegeket
minden mennyiségben veszek és csereiek. Endrődy 

Miklós, Színház.

petróleum motor
eladó. Üzemben meglátható Kicskemét, Bánk Bán

utca 2,a szám alatt

Uj és javított luxuskocsik 
és sárhányós oldalas kocsik jutányos áron eladók 
Somod 1 János kocsitényezőnél, Szilady Károly-u. 4.

Asszonyom 1 »«.Któ
20,(£0 korinat d. e. 9-12- és d. u. 2—4-ig. Ibis

I

Részvénytársaság, Festő-utca 7.

SSS“!í bútorozott szoba 
feltétlen úriember részére azonnalra kiadó. II. kér., 

Külső Szabadság-ut 5.

Mazolómühely nek JiV 
lég utcára levő pinc.helyiseget kerekek, lehetőleg a 
központban. Polonyi Pál szobafestő és mázoló, 111 , 

Maria-utca 15. sz.

Butorozallan irodahelyiség
kerestetik a központban. — Cint a kiadóhivatalban.

| ÁLLÁST NYERHET |

LAKATOS ES 
MECHANiKUS 
VI, Katón« József u. 7 hí. alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó ni.mk.it ; 
tűzhet, kút. varrógép, itrrékpár atb készí
téséi pootoa kivitelben én julanyov aro. .

i/uf SPECIÁLIS

FEGVVERJ AVITAS! j

Hazai, porosz- és kovács-

szenekben
állandó raktár.

Eladás nagyban és kicsinyben Telefonon feladott 
100 kg rendelését is még ma házhoz szállit uk.

Aifö'di Fake’eskedelmi Rt.
Telelőn 102.

Megerkeze.t az erdélyi papirheju dió!

Hogy minden gazdzsszonynak alkalma 
tigy.n szükségeiét f<dezni, 8 napon 

k. rés. túl állandó

(¡lóvásárt
Úriunk Aki íz aHilonmal nem él, saját 

pérzénrk < llensége. Tisztelettel

Kertész Dezső cég, Zöldségpiac.

Akác tűzifa,
aprítva, egy mázsa 64 ezer koronáért kapható

Adler Miksa es Fia
cégnél

Vrzkelethy-utca 8 Telefon 239.
Rendeléseket azonna hazaszállít

VARRÓNO
ajái lja magat, házhoz is megy. 
NŐI ruhákat, valamint női ét férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és Ju 
lányosán készít: V A R G A IDA 
IV kerölct, Csáky utca 14. sz4m alatt.

Száraz import tüzlío. 
valódi porosz li-ÖSZen 
gázgyári légszesz faLOliSZ 

legolcsóbban kapható 
Szántó Lajos újonnan megnyílt fatelepén 

Mezei-utca 7. szám
Minden rendelést 1< 0 kg-mon felül 24 órán belül 
házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szantö Lajos,
a Magy Gazdák Szöv. volt üzletvezetője.

*

amerikai petróleum
? olaj, festék, firnis, lakk, ecset és háztartási *
v cikkek, a légi lesóbban szerezhetők te 4

jUrOZTOOH •
fl’SÍEKRAKt'ARÁttAN NAGYKŐRÖSI ü li. j

JÁVORKA IMRE

müköszörüs
Arany János-utca 8.

vállalja borotva homorú köszörülését és 
mindent!- mü ollók, kések, lovabbá sző 
nyegollók görbilését gyoisan és olcsón 

eszközli.

ki 4 4 ,4 Ízlésesen és olcsón készít
mOD)IiuV(Um a Részvény-nyomda.

fi fi Telefon 141

Egy jó családból való fiút

asztalos-tanulónak
azonnal felvesz

Szabó József asztalosmester,
V., Pacsirta utca 13-15. 

ASZTALOSMŰHELY ÁTHELYEZÉS!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

Megbízható pénztarosnót
keresek^ aki a könyveléshez is ért Cin> a kiadóban.

Jó családból való fiú “."“m 
vétetik Rigó Zsigmond asztalosmesternél, Bánk Bán

utca 6. szám alatt.

asztalosműhelyem Pacsirta-utca 13-15. sz.
alá helyezi itt, hol a Irgjutányo-abbau és legiz'éses«bben készítek

ebédlő-, háló- és konyhaberendezést.
Ugyanott egy kész hálószoba eladó. Egy fiú tanulónak felvétetik.

Szat>ó <J<Sz?-áef aszta, 1 o¡s.

¡"alkalmazást keres I
Könyvek lefektetését 
és rendbehozatalát, mérleg készítését és adovallo- 
mások összeállítását jutsnyosan vállalja Roller 

Paula, IV., Bánffy-utca 19. sz.

Legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 

szobafestő- és mázolómunkát vállal 
POLONYI PÁL szobafestő es mázoló, III., Mária-utca 15. szám.

Egy tanuló és mindenes fiú felvétetik.

Ebédlő (plüss)

SZŐNYEGEK
futószö< y<gek, tinoleuti Ok 

legolcsóbb* n 
SÉGNER LIPÓT 
kárpi'Osnál, Nagy körösi-UCS 15.

EPiTiEiÖK FIGYtLMEBE!
Építési iroda II. kerület, Altila-utca 2. sz. (A reáliskola mögölt.)

EivullalunK mindenfele építkezéseket, alakítá
sokat, lei verebeket cm költségvetéa készítését, 

i'ociov í*al építési vállalkozón.

ni.mk.it

